Структура управления 

Структура управления школой включает в себя должностных лиц (директор, заместитель директора и др.), а также органы соуправления школой: Управляющий совет, педагогический совет, методические объединения педагогов и др.

Большую роль в системе управления школой играет Управляющий Совет школы. В его состав входят  работники учреждения, из которых не менее 2/3 являются педагогические  работники, родители.

Председатель и секретарь Совета избираются на организационном заседании.

Заместители директора по учебно-воспитательной работе курируют образовательный процесс по ступеням обучения и приоритетным направлениям работы школы.

Возглавляет школу директор Татьяна Ивановна Власова, Почетный работник общего образования РФ.

Административная команда представлена заместителями директора:

- Иванова Ольга Александровна,  заместитель директора по учебно-воспитательной работе (далее УВР,  Почётный работник общего образования РФ).

- Липатникова Елена Михайловна, заместитель директора по воспитательной работе (далее ВР); имеющая первую  квалификационную категорию, награждена грамотой Министерства образования и науки РФ.
Функцию управления учебно-воспитательным процессом в направлении содержания, методик и технологий выполняет педагогический совет и методические объединения. Методическое сопровождение учебного процесса осуществляется методическими объединениями, которые возглавляют:

- Зиганшина С.В.. – руководитель МО учителей параллели  1 классов ;

- Михеева О.А. – руководитель МО учителей параллели  2 классов ;

- Гребенкина С.В. – руководитель МО учителей параллели  3 классов ;

- Волкова С.Н. – руководитель МО учителей  параллели  4 классов.

Выстроенная система управления школой позволяет добиваться стабильных результатов работы. Администрация школы видит перспективы развития школы, успешно включается в приоритетные образовательные проекты.

 
