Отчёт о проведении летнего отдыха в 2011 – 2012 уч. году.

Формой летнего отдыха в ОУ традиционно является лагерь с дневным пребыванием, который ежегодно посещают  100 человек, учащиеся с 1 по 4 класс. В 2011 – 2012 г. было скомплектовано 4 отряда (по 25 человек в каждом).

Лагерь  с дневным пребыванием могут посещать дети разных категорий. Предпочтение отдаётся детям из малообеспеченных и многодетных семей. Количество детей льготных категорий в текущем году составило 10 человек (стоимость путёвки 50%)

Воспитателями в лагере являются педагоги школы в количестве 8 человек (2 воспитателя на отряд), 1 инструктор по физическому воспитанию, 1 организатор досуга, 1 музыкальный руководитель, медицинский работник.

Со всеми педагогами перед открытием начальником лагеря Липатниковой Е.М.  проводится инструктаж по пожарной безопасности, по оказанию первой медицинской помощи, по охране труда на рабочем месте. С учащимися так же проведены инструктажи, которые фиксируются в отрядных журналах безопасности. 

Работа лагеря строится согласно нормативным документам, в которые входят: Постановление Администрации муниципального образования, приказа начальника Управления образования, приказа «О подготовке к летней кампании МБОУ НОШ №5», программы лагеря с дневным пребыванием.


В план работы лагеря обязательно включаются мероприятия, связанные с дорожной и пожарной безопасностью учащихся, эвакуационные тренировки, конкурсы, викторины, связанные с безопасностью жизнедеятельности. Запланированы и осуществлены экскурсии в пожарную часть, музей, театр.

Продолжительность дня в лагере составляет 6 часов. Питание в лагере 2-х разовое. Дети размещаются в  4-х кабинетах. Имеются кабинеты для музыкальных занятий, кружков, спортивный зал, спортивная площадка.

В текущем году в лагере работали кружки и секции разного направления. По расписанию дети занимались в кружках и секциях: оригами, шахматы, шашки, ОФП, ритмика, волейбол, баскетбол, фитнес-аэробика. Все спортивные кружки в лагере работали в рамках проекта «Спортивный клуб + спортивный сертификат». 

В режим работы лагеря входит проведение утренней зарядки на свежем воздухе, проведение общелагерных спортивных и творческих мероприятий, прогулка. 
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